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Model 2. Opcio A.

Aferrau la capcalera d'examen

un cop acabat I'exercici

=

Lisez attentivement le texte.
Lisez toutes les questions

3. Répondez en francais aux questions posées (reatjias dans vos réponses les
syntagmes ou les phrases du texte).
4. Répondez sur ces feuilles.

N

Le Nigeria promulgue une loi interdisant I'homosexalité

Le président nigérian Goodluck Jonathan a promulme2loi interdisant explicitement
les unions entre personnes de méme sexe et resineilgs droits des homosexuels, a
affirmé Reuben Abati, son porte-parole, lundi Ir3jar.

La loi, adoptée a l'unanimité par les parlemengaiigérians en mai dernier, prévoit une
peine de 14 ans de prison en cas de mariage hooeseix10 ans d'emprisonnement
pour les personnes de méme sexe affichant publiguieleur relation.

Elle a été approuvée par le président parce q«aterespond aux croyances
culturelles et religieusesdes Nigérians, dort plus de 90 % (...) sont opposés au
mariage entre personnes de méme sexefait valoir M. Abati. [...] Le texte prévoit
également que :

« Toute personne qui fait fonctionner ou particgpdes clubs gays, des sociétés ou des
organisations pour homosexuels, ou - directement imdirectement — affiche*
publiguement sa relation amoureuse avec une peesa® méme sexe, commet un
crime et encourt* une peine de dix années d'empnisment »

« DISCRIMINATOIRE »

En décembre, Amnesty International avait appel@résident Jonathan a rejeter cette
loi, considérée par I'ONG commaliscriminatoire »et dont les conséquences
sont« catastrophiques pour la communauté lesbienne, gay, bisexuelleagisgenre.

[...]

David Cameron, le premier ministre britannique,itaggerti que son pays envisageait
de restreindre les aides aux pays qui ne recormmigas les droits des homosexuels.
Un projet de loi similaire en Ouganda a été vivehoemdamné par la Grande-Bretagne
et les Etats-Unis notamment. Le Nigeria appargendant moins enclin a* céder aux
pressions des gouvernements occidentaux, le prepmagtucteur de pétrole africain
recevant moins d'aides financiéres de ces pays.

Le Monde, 13 janvier 2014

* affiche : montre, exhibe.
* encourt : s’expose a, est susceptible de.
* enclin a : disposeé a.



Compréhension (2 points)
1. Répondez Vrai ou Faux :
1.1.1l semble que le Nigeria va obéir a David CamerohR/
1.2.90% des Nigérians s’opposent a cette loi interdisaomosexualité V / F
2. Quelles actions seront punies pénalement par leegnement nigérian a la suite

de cette loi promulguée le 13 janvier ?

Vocabulaire (1 point)

1. Cherchez dans le texte un synonyme de « prévenu »

2. Dites le contraire de : « restreindre les aides »

Grammaire (2 points)
1. Mettez au singulier masculin : « parce qu'elle espond aux croyances
culturelles et religieuses:» parce qu’elle correspond au dogme

et »,

2. Mettez au passé composeé : « aux pays gui ne reisgenapas les droits des

homosexuels »

Orthographie / Phonétique (1 point)
Choisissez deux des quatre exercices suivants :
1. Barrez les lettres finales qui ne se prononcent pdse Nigeria apparait
cependant moins enclin. »
2. Indiquez si le son nasal de ces mots est iden{igueu différent £)
notamment cependant

3. Ecrivez en toutes lettres : 90

4. Entourez la forme correcte : Il rejete ou il regett
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Rédaction (4 points)

Rédigez un commentaire sur le sujet du texte (Mimmi20 mots).
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Model 2. Opcio B.

Aferrau la capcalera d'examen

un cop acabat I'exercici

Lisez attentivement le texte.
Lisez toutes les questions

7. Répondez en francgais aux questions posées (reatjias dans vos réponses les
syntagmes ou les phrases du texte).
8. Répondez sur ces feuilles.

o 0

L'obésite, un phénomeéne en pleine explosion danslpays en développement

Plus d'un adulte sur trois dans le monde, soit dléard de personnes, est obése ou en
surcharge pondérale, indique vendredi 3 janvierthink tank britannique. L'étude
reléve en particulier une explosion du phénomeénme dies pays en développement et
appelle les gouvernements a agir.

[...] Le phénomene, inquiétant, touche en particdesrpays en développement, ou le
nombre de personnes en surpoids et d'obéses aiprgagdruplé entre 1980 et 2008.

[..]
« LE MANQUE D'ACTION EST FRAPPANT »

« Les taux de croissance de l'obésité et du suspdahs les pays en développement
sont alarmants » résume l'un des coauteurs de l'étude Steve WaggirNous
allons assister globalement a une trés forte hadsseombre de personnes souffrant de
certains types de cancers, de diabete, d'accidesgsulaires cérébraux ou de crises
cardiaques, faisant peser un fardeau* énorme ssirsiestemes de santé publicsst-il

mis en garde.

M. Wiggins regrette le faible engagement du poupoiitique sur ce sujet« Le
manque d'action est frappant comparé aux intereastipubliques concertées menées
pour limiter le tabagisme dans les pays développéa-t-il jugé.« Les politiques
doivent étre moins timorés* dans leurs tentativasfidencer le type de nourriture qui
finit dans nos assiettes. L'enjeu est de faire @tesqu'une alimentation saine soit
viable tout en réduisant l'attrait des alimentslaspfaible valeur nutritive p»affirme-t-

il.

L'Organisation mondiale de la santé (OMS) estime &t surcharge pondérale et
I'obésité sont le cinquieme facteur de risque a&sl@u niveau mondial et qu'au moins
2,8 millions d'adultes en meurent chaque année.

Le Monde, 3 janvier 2014.

* fardeau : poids, charge.
* timorés : peureux, craintifs.



Compréhension (2 points)
3. Répondez Vrai ou Faux :
3.1.Moins de 2,8 millions d’adultes meurent chaque ardiébésité V / F
3.2.Pratiquement deux tiers de la population mondiaeas de probleme de
poidsV/F
4. Pourquoi Steve Wiggins pense-t-il que les gouvesmmdoivent intervenir

dans la lutte contre I'obésité ?

Vocabulaire (1 point)

3. Cherchez un synonyme dans le texte de : « préontupa

4. Reformulez en changeant les mots soulignés : «amgoe d’action est

frappant »

Grammaire (2 points)
3. Mettez cette phrase au singulierl.es politiques doivergtremoins timores
dans leurs tentativesiafluencerle type de nourriture »
Le

4. Mettez la phrase précédente au futur simple :

Les politiques

Orthographie / Phonétique (1 point)
Choisissez deux des quatre exercices suivants :
5. Trouvez la faute d’orthographe : enjeux / couxdéaux
6. Entourez la forme correcte : particulierement tipaliérement

7. Cherchez dans le texte deux mots comportant us sosore [Z] :

8. Cherchez dans le texte deux mots ayant un « e erofdy :
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Rédaction (4 points)

Rédigez un commentaire sur le sujet du texte (Mimmi20 mots). Pensez-vous qu’en
Espagne I'obésité augmente ? Que faudrait-il fainer I'arréter ? Pensez-vous que le

gouvernement devrait intervenir ? Quelles mesuoesrait-il prendre ?




